

## ПРЕБЫВАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА ВО ФРАНЦИИ

Советский и французский народы горячо одобряют визит посланца мира и дружбы



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й  
№ 71 (11046)

Суббота, 26 марта 1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

## ХОРОШИЕ СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКИЕ ОТНОШЕНИЯ ОТВЕЧАЮТ ЖЕЛАНИЮ НАРОДОВ ОБЕИХ СТРАН

### ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 24 марта. (ТАСС). Сегодня в 10 час. 00 мин. по местному времени глава Советского правительства Н. С. Хрущев покинул свою резиденцию во дворце министерства иностранных дел Франции, над которым реет большой государственный флаг Советского Союза, и в сопровождении почетного эскорта направился в Елисейский дворец для переговоров с Президентом де Голлем.

Несмотря на испортившуюся, дождливую погоду, на набережной Сены напротив дворца министерства иностранных дел собралась

толпа людей, которые сердечно приветствовали Н. С. Хрущева при его выезде из резиденции. Парижане, размахивавшие советскими и французскими флагами, встретили Н. С. Хрущева аплодисментами и возгласами:

«Да здравствует Хрущев!».

В 10 час. 03 мин. автомашину с государственным флагом Советского Союза прибыла в Елисейский дворец.

В 12 часов 15 минут по местному времени Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выехал из Елисейского дворца после беседы с Президентом Французской Республики.

Несмотря на испортившуюся, дождливую погоду, на набережной Сены напротив дворца министерства иностранных дел собралась

толпа людей, которые сердечно приветствовали Н. С. Хрущева при его выезде из резиденции.

После краткого отъезда глава Советского правительства и сопровождающие его лица направились в резиденцию главы французского правительства «Отель Матильон», где Премьер-Министр Франции М. Дебре дал завтрак в честь высокого советского гостя. Несмотря на ненастную погоду (сегодня с утра в Париже идет дождь), толпа парижан, выстроившись вдоль набережной Сены, приветствовала вереницу автомобилей возгласами «Да здравствует Хрущев!», размахивала советскими и французскими флагами.

В 12 часов 15 минут по местному времени Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выехал из Елисейского дворца после беседы с Президентом Французской Республики.

Катастрофу, то мы знаем также — и вести и уважения к праву народов, — что остается еще многое для установления на нашей планете настоящего и прочного мира, гарантированного каждому народу важнейшее благо — безопасность.

Сегодня не кажется ни иллюзорным, ни несправедливым надеяться, что мир может встать на путь, который он не прошел 15 лет назад.

Для этого необходимо, чтобы каждый народ, каждое правительство, каждый режим согласился не добиваться ни победы, ни личных выгод; чтобы каждый народ, каждое правительство, каждый режим постаралась отнестись к другим с тем пониманием, какого он горячо желает для самого себя.

Мир — это повседневная задача. Г-н Председатель, как Вам выясняется и вчера и сегодня генерал де Голль, мы намерены приложить все силы, чтобы способствовать соглашениям, которые в условиях справедли-

вости и уважения к праву народов, дает войны в Европе. Не будет такого союза, и возможности для подстрекательских действий разного рода авантюристов сохранятся в большей мере, чем при наличии советско-французского сотрудничества во имя мира.

Кто-то говорит, что Хрущев, мол, хочет быть клич в отношении Франции с ее западными друзьями. У нас таких намерений не было и нет. Напротив, мы хотим

дружить и с Францией, с ее друзьями. Мы были бы рады, если бы Франция дружила с нами и нашими друзьями.

Советско-французское сотрудничество не требует отказа наших стран от имеющихся в них порядков и идеологии. Мы всегда говорим и говорим — живите так, как предпочитает жить ваш народ, а мы будем жить так, как хочет наш народ. И, однако, сфера сотрудничества между нашими двумя странами и в то же время наиболее приятна для Вас, Вашей семьи и сопровождающих Вас лиц.

Я выражая искреннее желание, чтобы Вы получили от Вашего пребывания в французской земле самые благоприятные впечатления. Я поднимал бокал за успех Вашей поездки, за развитие хороших и сердечных отношений между Францией и Советским Союзом, за мир для всех народов, за мир для всех людей.

Советско-французское сотрудничество не требует отказа наших стран от имеющихся в них порядков и идеологии. Мы всегда говорим и говорим — живите так, как предпочитает жить ваш народ, а мы будем жить так, как хочет наш народ. И, однако, сфера сотрудничества между нашими двумя странами и в то же время наиболее приятна для Вас, Вашей семьи и сопровождающих Вас лиц.

Когда над нашими странами нависла угроза, она исходила с одной и той же стороны и была направлена против вас, и против нас. Наш народ всегда честно относится к своим обязательствам, и как бы тяжело ни складывалось положение, он всегда честно выполняет данное слово.

В минувшей мировой войне французский народ понес большие потери. Но наш народ понес еще больше потери, чем вы, и он честно выполнил свою обязательством по борьбе против общего врага.

Думаю, что мы с вами должны учить историю, чтобы избежать повторения ошибок прошлого.

Предлагаю тост за Премьер-Министра Французской Республики господина Дебре, за здоровье его супруги, за процветание Франции!

За мирное сотрудничество европейских государств!

Да здравствует дружба между Советским Союзом и Францией!

### Речь Н. С. ХРУЩЕВА

Уважаемый господин Премьер-Министр! Госпожа Дебре! Дамы и господа!

Благие открытия и достижения науки и техники последнего времени по-новому поставили вопрос о мире и безопасности народов. Народы не хотят войны и борются за то, чтобы исключить ее из жизни общества и притом навсегда.

Какова в этой обстановке роль государстенных деятелей, чья ответственность перед историей за судьбы народов, за будущее всего человечества особенно велика?

Некоторые политические деятели утверждают, что мир можно обеспечить с помощью «равновесия страха». На практике это означает не прекращение, а продолжение гонки вооружений. Хорошо известно, что накопление оружия никогда не вело к укреплению мира. Наоборот, оно

делало его неустойчивым, порождало в определенных кругах тех или других стран обманчивые надежды.

Мир — это начинание, не имеющее конца, огромный творческий труд, в котором должны участвовать все в общем попытке добиться взаимного сотрудничества и терпимости, незирая на разницу между политическими и социальными режимами.

И, наконец, мир — это дело, которое не может monopolизироваться никем, ни одним правительством, ни одной политической национальной группой, ибо он требует усилий всего человечества. В этом его величие и его хрупкость.

На такой мир все надеялись в 1945 году, когда замолкли пушки после самой чудовищной, самой преступной из войн, какие видела Европа.

Прошло 15 лет, и мы можем признаться, что эта надежда исчезла. И если мы радуемся сегодня тому, что призрак войны отдался, если мы еще яснее, чем в 1945 году, понимаем, что новая война может принести всему человечеству невиданную

драму, чтобы дать должный отпор любой попытке новой агрессии против нас или против других миролюбивых стран, являющихся нашими друзьями. Но мы хотим, чтобы дело до этого не дошло. Мы хотим, чтобы не отношения вражды, а отношения дружбы установились и с теми странами, которые были врагами Советского Союза и Франции в минувший войне.

Есть ли другой путь, который исключал бы угрозу войны, не ущемляя при этом интересов государств, не наносил бы никому ущерба?

Мы заявляем: такой путь есть. Мы видим его во всемобщем и полном разоружении государств, в быстром завершении мирного урегулирования с Германией, в ликвидации остатков второй мировой войны. Этот путь в том, чтобы не откладывать реваншистов, покончить с политикой «равновесия страха».

Этот путь в том, чтобы развивать отношения дружбы и сотрудничества между всеми без исключения государствами на основе принципов мирного сосуществования. Мы разделяем в этом смысле высказанный Президентом де Голлем идею о том, что сотрудничество всех европейских государств должно стать настойчивой необходимостью цивилизации.

Надо ли говорить, что путь к миру в Европе лежит через союз и дружбу Советского Союза и Франции. Будет такой союз — не будут

после завтрака у Премьер-Министра Франции Дебре и короткого отъезда в своей резиденции Н. С. Хрущев с супругой и сопровождающими его лицами направились на прием, устроенный в честь главы Советского правительства в городском мунципалитете.

Весь набережной Сены от резиденции и до площади Отель де Виль, где находится городская ратуша, простираясь на основе принципов мирного сосуществования. Мы разделяем в этом смысле высказанную Президентом де Голлем идею о том, что сотрудничество всех европейских государств должно стать настойчивой необходимостью цивилизации.

Над морем голов — множество советских и французских флагов, лозунги: «Дружба», «Хрущев — мир», «Привет Хрущеву». Многие пришли целыми семьями и привели маленьких детей.

Над морем голов — множество советских и французских флагов, лозунги: «Дружба», «Хрущев — мир», «Привет Хрущеву». Многие пришли целыми семьями и привели маленьких детей.

Премьер-Министр Франции Дебре в своем выступлении отметил роль Парижа в политической, экономической и культурной жизни страны. Дебре напомнил о богатой истории Парижа. О его сегодняшнем облике. Париж и сейчас развивается, сказал оратор, расстегивает, как расстает город Советского Союза. Все парижане, как и все французы, подчеркнул Премьер-Министр, осознают важность Вашего визита и его политическое значение.

Отметив, что парижане, не так давно пережившие войну, ценят мир, Министр Дебре заявил: «Мы знаем, что нужно еще немало сделать, чтобы установить на нашей земле подлинный и прочный мир. Нужно, чтобы Франция действовала общим усилием, чтобы дать человечеству самые прочные гарантии против опасности возникновения новой войны».

Под аплодисменты присутствующих к микрофону подходит Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Речь Н. С. ХРУЩЕВА

Господин председатель муниципального совета!

Парижанки и парижане!

Мы находимся во Франции всего лишь второй день, но уже почувствовали все гостеприимство и дружественное отношение французского народа. Мне хочется сердечно поблагодарить вас и в вашем лице всех парижан, которые вчера и сегодня приветствовали нас на площадях, будь-

вахах и улицах весеннего Парижа, за внимание и теплоту, проявленные по отношению к нам.

В Париже я впервые. Но кто в мире не знает этого города! Мне тоже приходилось много читать и слышать о нем. И сейчас я испытываю такое чувство, будто встретился с хорошим старым знакомым.

(Окончание на 2-й стр.)

### Письмо Н. С. Хрущева учащимся нью-йоркской школы

ГЕЙЛ БАРТИ СРЕДНЯЯ ШКОЛА ДЖОНА ФИЛИППА СУЗА  
БЕЧЕСТР АВЕНЮ, 3750 БРОНКС СИТИ, НЬЮ-ЙОРК

Дорогие американские школьники!  
Ваше письмо меня очень тронуло. Благодарю вас за ваши приветствия и в свою очередь желаю вам доброго здоровья, успехов в учебе и счастья в жизни.

Вы сообщаете, что в вашей школе учится около двух тысяч человек, мальчиков и девочек разных национальностей и вероисповеданий. Надеюсь, что это не мешает вам вместе дружно учиться, весело играть и петь звонкие песни. Хочу сообщить вам, что в нашей стране радостно и счастливо живут и вместе трудятся люди многих национальностей. Их объединяет общее стремление жить в мире и дружбе со всеми народами земли.

Желаю вам, как и всему подрастающему поколению Америки, узнавать о том, что такое война, только из учебников истории и никогда не видеть ее собственными глазами.

Еще раз желаю вам счастья, много, много хо-

дящего.

17 марта 1960 года.

Н. ХРУЩЕВ.



Прибытие в Францию с государственным визитом Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. НА СНИМКЕ: во время торжественной встречи на парижском аэродроме Орли. На переднем плане — Н. С. Хрущев и Президент Ш. де Голль.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС.  
Б. Соболева.

(Снимок принят по фототелеграфу).

# ХОРОШИЕ СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

## Речь Н. С. Хрущева

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Париж — сердце Франции. Как и подобает сердцу, он дает жизненный тон всем другим городам, городам и селам всей страны. Это — город смелых дерзаний, давший миру великих мыслителей, замечательных учеников, талантливых писателей, искусственных рабочих. Народ Франции создал Париж — один из замечательнейших городов мира — и прославил его навсегда своим трудом и революционными подвигами.

Нам, советским людям, Париж драгоценен не только тем, что здесь в течение ряда лет жил и работал великий основатель нашего государства Владимир Ильинский Ленин.

Париж, так же как и Москва, явился в свое время колыбелью национального государства. Роль Парижа, этого символа национального величия Франции, велика и необычна не только в истории Франции, но и в истории всего человечества. Падение Бастилии, великая французская революция конца XVIII века серьезно подорвали устои феодальной реакции в Европе и вызвали широкий отклик среди народов мира. Лучшие люди XIX века восхищались парижанами, сломившими твердыни абсолютной монархии и сражавшимися за свободу, равенство и братство народов.

Под Парижем в начале первой мировой войны, так же как и под Москвой в 1941 году, был нанесен серьезный удар германскому милитаризму. Парижское восстание в августе 1944 года подготовило в немалой степени окончательное освобождение всей Франции от фашистских оккупантов. Во время войны я был членом Военного совета Сталинградского фронта. Мне хотелось бы напомнить парижанам, что три фашистские дивизии, которые в июне 1940 года вторглись в столицу Франции, нашли в 1943 году свою гибель у стены Сталинграда.

Друзья! Наш известный поэт Владимир Маяковский сказал однажды: «Я хотел бы жить и умереть в Париже, если бы не было такой земли — Москвы». В этих лаконичных словах поэт передал свое восхищение столицей Франции. Однако любовь к Родине — великое человеческое чувство. Французы любят свою землю, мы любим свою. Советский народ, совершивший в 1917 году социалистическую революцию, в короткий исторический срок разрешил величайшую социальную проблему: создал социалистическое общество и теперь уверенно строит коммунизм. Это путь, который избрал народ. Мы его никому не называем, но сами мы идем и неуклонно будем идти этим путем. Наши выборы сделаны более сорока лет тому назад.

Позвольте кратко рассказать вам о том, как идет дела в нашей стране. Наверное, так же как слова «спутник», «луна», «воздух» русское слово «семилетка». Семилетний план развития народного хозяйства СССРставил своей главной задачей создание материально-технической базы коммунизма, в конец семилетки общий объем промышленной продукции удвоится. Следует отметить, что только сверхплановая промышленность 1959 года превосходит всю годовую промышленную продукцию дореволюционной России. Выставка стала в Советском Союзе в 1959 году состоялась 60 миллионов тонн, что примерно равно выставке стали в Англии, Франции и Западной Германии, вместе взятых. Не менее успешно развивается и сельское хозяйство нашей страны.

По семилетнему плану предусматривается значительное повышение благосостояния советского человека. В 1960 году будет завершен переход от восьмилетнего к семи- и шестипятилетнему рабочему году, а в 1964 году мы начнем переход к шести- и пятилетнему рабочему году, при этом не только не будет снижения зарплат, но она повысится. В настоящий момент одна треть нашего государственного бюджета идет на пропаганду, культуру, здравоохранение, социальное обеспечение, страхование и выплату государственных пособий многодетным и одиноким матерям.

Наше правительство некоторое время тому назад приняло решение в течение десяти—двадцати лет обеспечить всех граждан Советского Союза хорошими квартирами. Мы надеемся, что эта программа будет выполнена ранее намеченного срока.

Только в истекшем 1959 году в городах поселках нашей страны было построено свыше 2 миллионов 200 тысяч благоустроенных квартир, а в сельской местности — около 850 тысяч жилых домов.

В текущем 1960 году размах строительства будет еще более значительным. Новые квартиры в городах получат 10 миллионов советских людей, кроме того, около миллиона жилых домов будет построено в деревне.

Огромное внимание Советское государство уделяет развитию науки и искусства. Только в Москве имеется 77 высших учебных заведений и обучается почти 200 тысяч студентов.

Известно, что иные города стареют. Но кто может сказать, что стареет наша древняя Москва? Созда-

ются новые огромные жилые районы. Только в 1959 году в Москве было построено 79 тысяч квартир. В 1960 году мы построим в Москве более 90 тысяч квартир. За семилетие в нашей столице намечено построить 600 тысяч квартир, что почти в два раза превысит весь жилой фонд дореволюционной Москвы.

Можно ли сомневаться в том, что государство, правительство, народ, осуществляющие такие поистине небывалые планы экономического строительства, кровно занятыми, чтобы не допустить войны? Мне хотелось бы подчеркнуть лишь одно: на нашей стране планете имеются две социальные системы — капиталистическая и социалистическая, им приходится жить рядом. Третьего не дано! Когда я был в Соединенных Штатах Америки, меня спрашивали, не собираются ли советские люди заявить, что в связи с попаданием их ракеты на Луну эта планета принадлежит Советскому Союзу? Я ответил тогда, что мы против всяких монополий. Могу добавить к этому: если есть люди, которые не хотят мирного существования двух систем, — можно помочь им отпрыгнуть на Луну. Тогда они забнут там, пусть там пропадут «холодную войну».

Желающих, наверное, не найдется. Надо учиться жить в мире. Каждый народ сам выбирает свою систему государственного управления, в разных странах по-разному решают социальные проблемы. Однако есть одно общее для всех народов условие, без которого невозможно социальный прогресс: это сохранение длительного и прочного мира. Французы и советские люди не хотят ни нового Бердена, ни повторения Сталинграда — это им слишком дорого стоило.

Война никому не сулит ничего хорошего, особенно в век атомного-ядерного и ракетного оружия, применение которого по своим тяжелым последствиям затмило бы все то, что принесли для людей мировые войны прошлого. Великий французский мыслитель Монтескье еще в 1720 году пророчески предсказал возможное изобретение ужасных орудий истребления людей, но глубоко веря в мудрость человеческого рода, он воскликнул: «Если бы обнаружилось такое роковое открытие, оно вскоре было бы запрещено человеческим правом и по единодушному соглашению народов было бы похоронено». Ныне наступило время, когда изобретение оружия, подобное предсказанию Монтескье, это — термоядерные бомбы и ракеты. И жизнь настоящего мира, изобретение ужасных орудий истребления людей, но глубоко веря в мудрость человеческого рода, он воскликнул: «Если бы обнаружилось такое роковое открытие, оно вскоре было бы запрещено человеческим правом и по единодушному соглашению народов было бы похоронено».

Мы приаем большое значение наше нынешнему визиту во Францию. Надо надеяться, что в результате встречи обе стороны значительно лучше будут понимать позиции друг друга и приближаться к решению неотложных международных проблем. Как показывает история, в прошлом в отношениях между нашими странами преобладала тенденция дружбы и сотрудничества. Союз Франции и России был основанной причиной того, что германскому милитаризму был нанесен решительный удар в первой мировой войне. Эта дружба особенно укрепилась в годы второй мировой войны, когда СССР и сражающиеся Франции выступали рука об руку против общего врага.

На нашем фронте мужественно сражались французские летчики. За геройство и отвагу многие из них были награждены орденами и медалями Советского Союза. Кстати, совместный фильм «Нормандия-Неман», который идет на экранах Парижа и который, наверное, многие парижане уже посмотрели, хорошо передает дух боевого содружества советских и французских людей.

Возникшее в те годы движение «сражающаяся Франция» было признано Советским Союзом и постоянно пользовалось его поддержкой. Мы высоко ценим то чувство реализма, которое проявилось в то время многие французские деятели и лично генерал де Голль, заслуги которого в годы второй мировой войны известны всему миру.

Советское правительство, как вы знаете, внесло осенью прошлого года на XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН предложение о всеобщем и полном разоружении.

За последние годы Советский Союз в одностороннем порядке провел широкие известные меры по значительному сокращению своих вооруженных сил.

Можно полагать, что разоружение полностью соответствует и государственным интересам Франции, чаяющим ее народов. Полное разоружение, перевод всей экономики на мирные науки, сокращение в связи с этим налогом позволили бы любому государству продвинуться далеко вперед.

Только в истекшем 1959 году в городах поселках нашей страны было построено свыше 2 миллионов 200 тысяч благоустроенных квартир, а в сельской местности — около 850 тысяч жилых домов.

Одной из неотложных международных проблем, разрешение которой важно как для Франции, так и для СССР, является германский вопрос. Советский Союз, заинтересованный в сохранении мира в Европе, неоднократно указывал, что важным шагом по пути урегулирования германской проблемы является заключение мирного договора с обеими германскими государствами. Народ должен помочь концу именем политики мирного договора.

Мы твердо верим в то, что это можно сделать, если народы возьмутся активно за обеспечение мира. Вместе с известным мыслителем и инженером Анатолием Франсом мы можем сказать:

«Я все же верю в мирное будущее всего мира. Я основываю эти мои надежды на моих мечтах и желаниях, а на наблюдениях за социальными явлениями и на фактах исторического материализма.

Придет день, когда наступит всеобщий мир не потому, что люди станут лучше..., а потому, что новый

мир обязательно обладать большой мощью. Он ведет линию на обострение международной обстановки, на срье урегулирования спорных и нерешенных вопросов. Не скрою, у нас вызывает тревогу терпимое отношение в подчиняющемся голову германскому милитаризму. Попытки доказать, что это не тот милитаризм, что был раньше, и что его нет оснований опасаться, нельзя принимать всерьез. Может быть, мои слова кое-кто сочтет резкими, но я скажу прямо: не для того многие миллионы наших людей положили головы на полях сражений второй мировой войны, чтобы не принимать мер против тех, кто вынашивает планы новой войны.

Если мы продолжим эту начатую тенденцию, то можно предугадать установление более частых и совершивших контактов между всеми народами и всеми народами».

Прекрасные и праздные слова великого француза!

Французский и советский народы имеют все возможности для того, чтобы вместе, рука об руку строить прекрасное здание мира.

Разрешите мне, дорогие друзья, поблагодарить вас за теплоту и внимание к моему визиту во Францию, поблагодарить за внимание, оказанное мне здесь, в стенах муниципалитета Парижа. Хочу поблагодарить Премьер-Министра господина Дебре и председателя муниципального совета господина Девреана. Мне так и хотелось сказать — председателя совета. Мы привыкли говорить у нас в стране — Мессовет, Ленсовет. Мне особенно понравилась та теплота, с которой господин Девреан говорил о прекрасном городе Париже. Возможно, что некоторые корреспонденты, то опасные последствия этого труда переоценят. История учит, что проявление кое-каких политических деятелей в отношении германских милитаристов наступило в свое время слишком поздно. Девреан говорил о германской опасности.

Для дать возможность германскому милитаризму производить и использовать термоядерное и ракетное оружие, то опасные последствия этого труда переоценят. История учит, что проявление кое-каких политических деятелей в отношении германских милитаристов наступило в свое время слишком поздно. Девреан говорил о германской опасности.

В настоящих условиях позиция пропаганды западногерманского милитаризма — опасная позиция. Война 1870—1871 гг., первая и вторая мировые войны привнесли огромные опустошения Франции. Французы, чей здравый смысл широко известен, несомненно, хорошо понимают, откуда грозит им подлинная опасность.

Если мы дадим возможность германскому милитаризму производить и использовать термоядерное и ракетное оружие, то опасные последствия этого труда переоценят. История учит, что проявление кое-каких политических деятелей в отношении германских милитаристов наступило в свое время слишком поздно. Девреан говорил о германской опасности.

Дорогие парижане! Предстоящее в мае месце в вашем городе совещание глав правительства, встречи и бенедикты между государственными деятелями стран Запада и Востока, которые уже имели место, свидетельствуют об известном потеплении в международных отношениях. «Холодная война» сменилась разряжкой, на смену зиме в международных отношениях идет весна. Однако, как вам известно, в человеческих отношениях зима не сменяется весной автоматически, как это происходит в природе. Но приезжайте к нам в Советский Союз, побывайте в Москве, Ленинграде, Киеве, Баку и других советских городах, и вы увидите, как наши люди любят свою страну, свою город, свою государственную страну. Я понимаю ваши чувства, поймите же наши чувства. Надо, чтобы чувства любви к своим городам, к своей стране не вызывали неприязни между народами, а, напротив, способствовали укреплению мира и дружбы между ними. Давайте объединим наши усилия в деле сохранения и упрочения мира. Если Советский Союз, Франция и другие миролюбивые государства сплотятся в борьбе за мир, мы предотвратим войну, никакой агрессор не посмеет посягнуть на мирную жизнь народов.

Я призываю объединить усилия против какого-либо народа или страны, а против агрессии, милитаризма и реваншизма. Если кое-кто утверждает, что в своих выступлениях я призываю к борьбе против немцев, я это опровергаю. Мы хотим дружить со всеми народами, в том числе и с немцами. Несмотря на это, находятся люди, которые призывают меня к неслыханному утверждению о том, что я хочу вызвать у французов неизвестных и опасных контактов, которые приносят большую пользу. Дебреан выразился за дальний расширение экономических связей между двумя странами в будущем. И хотел бы, чтобы эта наша встреча, сказал он, содействовала развитию обмена между Францией и Советским Союзом. С большим интересом присутствующие выслушали речь главы Советского правительства.

Я призываю объединить усилия против какого-либо народа или страны, а против агрессии, милитаризма и реваншизма. Если кое-кто утверждает, что в своих выступлениях я призываю к борьбе против немцев, я это опровергаю. Мы хотим дружить со всеми народами, в том числе и с немцами. Несмотря на это, находятся люди, которые призывают меня к неслыханному утверждению о том, что я хочу вызвать у французов неизвестных и опасных контактов, которые приносят большую пользу. Дебреан выразился за дальний расширение экономических связей между двумя странами в будущем. И хотел бы, чтобы эта наша встреча, сказал он, содействовала развитию обмена между Францией и Советским Союзом. С большим интересом присутствующие выслушали речь главы Советского правительства.

Господин Председатель!

Господин!

Разрешите прежде всего поблагодарить Вас,уважаемый господин Дебреан, за теплые слова, высказанные в Вашем выступлении, всех присутствующих здесь за предоставленную мне возможность встретиться и побеседовать с деловыми людьми Франции.

Я знаю, что вы, господа, принадлежите к тем кругам, которые имеют

серьезное влияние на политику вашей страны. Поэтому на нашей встрече мне хотелось бы затронуть нечто чисто экономическое, но и нечто общеполитические проблемы.

Позвольте начать нашу беседу с изложения точки зрения Советского правительства о некоторых размахах нашего ходяще-

ся в последние годы народных проблем.

Чтобы дать вам более наглядное представление о размахе нашего ходяще-

ся народных проблем, я бы хотел

вспомнить о некоторых фактах, которые

важны для нас.

Чтобы дать вам более наглядное представление о размахе нашего ходяще-

ся народных проблем, я бы хотел

вспомнить о некоторых фактах, которые

важны для нас.

Чтобы дать вам более наглядное представление о размахе нашего ходяще-

ся народных проблем, я бы хотел

вспомнить о некоторых фактах, которые

важны для нас.

Чтобы дать вам более наглядное представление о размахе нашего ходяще-

ся народных проблем, я бы хотел

вспомнить о некоторых фактах, которые

важны для нас.

Чтобы дать вам более наглядное представление о размахе нашего ходяще-

ся народных проблем, я бы хотел

вспомнить о некоторых фактах, которые

важны для нас.

Чтобы дать вам более наглядное представление о размахе нашего ходяще-

ся народных проблем, я бы хотел

вспомнить о некоторых фактах, которые

&lt;p



# Грубое нарушение прав человека

21 марта 1960  
в некоторых городах Южно-Африканского Союза были убиты и ранены сотни африканцев — мужчин, женщин и детей, участвовавших в демонстрациях против расистских законов, установленных правительством Южно-Африканского Союза. В поселке Шарпенвиль недалеко от Йоганнесбурга полиция открыла огонь по толпе, насчитывавшей 20 тысяч человек, в результате чего, как сообщается в мировой прессе, было убито около 200 человек и ранено не менее 400.

В этой связи ТАСС уполномочен заявить следующее:

Кровавые события в Южно-Африканском Союзе являются следствием политики расовой дискриминации и угнетения миллионов африканцев, которая проводится в этой стране. Политика южноафриканского правительства в отношении африканского населения уже в течение ряда лет вызывает осуждение со стороны Организации Объединенных Наций. Однако власти Южно-Африканского Союза, систематически игнорируя мнение Организации Объединенных Наций и мировое общественное мнение, не только продолжают проведение политики расового угнетения, но, не решившись к методам массового уничтожения людей других рас. Не вызывает поэтому удивления, что действия южноафриканской полиции, приведшие к трагической гибели сотен африканцев, одобрены премьер-

## ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

министр Южно-Африканского Союза Фернандо в его выступлении в парламенте.

Дискриминационная политика южноафриканских властей по отношению к народам Африки и Азии не может не вызывать чувства законного возмущения, так как она ведет к грубому нарушению элементарных прав человека, к вопиющим актам насилия, ведет к разжиганию рабовладельческой и ненависти, ставит под угрозу сохранение мира на африканском континенте.

Советский народ всегда осуждал расовую дискриминацию во всех ее проявлениях. Широкие круги советской общественности с чувством глубокого возмущения узнали о жестоком убийстве невинных людей в Южно-Африканском Союзе, которые добивались признания своих законных человеческих прав.

Официальные круги Советского Союза разделяют чувства возмущения советского народа и осуждают действия южноафриканских властей, которые являются грубым нарушением общепризнанных прав человека. В этих кругах полагают, что должны быть немедленно приняты меры к прекращению и недопущению вперед подобных актов насилия в отношении африканского населения и предоставление ему всех прав в соответствии с требованием Устава Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларации прав человека.



Рахон Каршина — колхозница сельхозартели имени Калинина — вместе с другими девушками Паст-Даргомского района занимается на курсах трактористов в Самаркандской школе механизации. Она решила стать механиком-водителем хлопкоуборочной машины.

Фото С. Нилова.

# ДЛЯ САМОУСПОКОЕНИЯ ОСНОВАНИЙ НЕТ

Труженики сельского хозяйства Андижанской области обязались получить в 1960 году в среднем по тридцать центнеров хлопка с гектара, продать государству не менее 652 тысяч тонн «белого золота» и много других продуктов полеводства и животноводства. Колхозы и совхозы области расплачивают всем для выполнения обязательств. Есть и опыт, и материально-технические средства, и замечательные кадры. Сейчас главное — хорошо подготовиться к посевной.

Надо отметить, что проделана немалая работа. Вспахано под забытые земли 120—150 гектаров, а нагрузку на одного работника довести до 3—5 гектаров.

В колхозе имени Свердлова Мархаматского района организовано одиннадцать тракторно-полеводческих бригад с площадью от 66 до 90 гектаров. «Карликовые» тракторно-полеводческие бригады организованы во многих колхозах Ленинского, Андижанского и других районов.

В нынешнем году вводится важное новшество — технологические карты по возделыванию и уборке урожая хлопка в каждой бригаде комплексной механизации. Без них трудно правильно организовать работу бригад и обеспечить комплекс агротехнических и экономических мероприятий. К сожалению, руководители Андижанского областного управления сельского хозяйства и районных областей.

Но это не дает никаких оснований для самоуспокоенности, которая, как говорят факты, имеет место у руководителей некоторых хозяйств и районов области.

Время сеять вот-вот наступит, а предпосевные работы еще не начаты. К до последнего времени многие колхозы даже не разработали подробно, как они будут выполнять принятые обязательства. Составляя посевные планы на 1960 год, некоторые хозяйства не пришли во внимание потребность в кормах. Как показывают расчеты, в ряде колхозов для обеспечения общественного скота коровам нужно увеличивать посевы кукурузы вдвое — втрой против предусмотренных посевными планами. Так обстоят дела в колхозах имени Карла Маркса, имени Стадина и имени Калинина Ходжабадского района, имени Свердлова и имени Энгельса Мархаматского района и многих других.

Следует в кратчайший срок пересмотреть структуру посевых площадей с тем, чтобы обеспечить выполнение социалистических обязательств по производству хлопка, а также кукурузы и других кормов. Но с этой важной работой медлят, а работники сельскохозяйственных органов на местах ничего по существу не делают для ее ускорения. Это можно сказать, например, о главном агрономе Мархаматской районной инспекции по сельскому хозяйству т. Симашеве.

Успех квадратно-гнездового сева хлопчатника и кукурузы, внедрение комплексной механизации в большей мере зависит от правильной организации бригад комплексной механизации, подготовки кадров. Однако в этом важном деле допущен формализм. В колхозах и совхозах области организовано 1.848 тракторно-полеводческих бригад. Но средний размер посевных площадей за чинами колхозов, составляет 80 гектаров с нагрузкой на одного тракториста 2.2—2.5 гектара. Между тем ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР рекомендовали увеличить площадь посева хлопчатника и многим других.

На семинаре прочитаны лекции: о задачах партийной пропаганды в современных условиях, решениях ЦК КПСС и задачах развития сельского хозяйства, техническом прогрессе в промышленности, комплексной механизации хлопководства, мирном использова-

ние колхозах 17.540 человек обучено только 11.479.

В нынешнем году решено собрать машинами урожай с 67.900 гектаров. Однако поля под машинную уборку во многих хозяйствах не отведены, плахи промылью засоленные земель и запасных поливов выполнены немногим более чем наполовину.

В начале первой декады марта во многих районах области можно было приступить к боронованию зяблей, планировке полей, заделке незапаханных углов и обочин. Но эти драгоценные дни упущены. Правда, в отдельных колхозах Андижанского, Ходжабадского, Сталинского районов приступили к планировке карт и заделке углов. Но вместо того, чтобы применить тракторные планировщики и другие механизмы, эти работы проводили вручную, кетмени.

Сейчас, как никогда, нужна высокая организованность. Успех дела решается на местах, в колхозах и совхозах. Именно здесь партийные, советские, сельскохозяйственные органы должны усилить массово-политическую и организаторскую работу. Между тем в Андижанской области увлеклись совещаниями, заседаниями, сбorem словок и справок для этих совещаний. Тратят зря много времени специалисты областного управления сельского хозяйства и районных инспекций. А место их — на полях.

В. МАКАРОВ.

## Семинар лекторов партийных комитетов

С 22 по 25 марта в Ташкентском Доме политического просвещения проходил семинар штатных лекторов обкомов и горкомов партии, созданный Центральным Комитетом Компартии Узбекистана.

На семинаре прочитаны лекции: о задачах партийной пропаганды в современных условиях, решениях ЦК КПСС и задачах развития сельского хозяйства, техническом прогрессе в промышленности, комплексной механизации хлопководства, мирном использова-

нии атомной энергии, а также о некоторых вопросах изучения истории Компартии Туркестана и Узбекистана, международном положении и другие.

На семинаре с лекцией на тему: «Расцвет социалистических наций СССР — торжество ленинской национальной политики» выступил агроном Илья Кипров, секретарь ЦК КП Узбекистана 3. Р. Рахимбаева.

Лекторы обменялись опытом работы.

## ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Труженики сельского хозяйства Ташкентской области досрочно, в Чирчикском районе, завершили полугодовой план пропашки мяса государства. Продано 7.159 тонн мяса — на пять тысяч тонн больше, чем на эту же дату в прошлом году.

Лучшие показатели имеют колхозы и совхозы города Янги-Ера, Сыр-Даргинского, Беговатского, Ак-Гуринского, Гулстанского, Верхне-Чирчикского, Нижне-Чирчикского, Орджоникидзевского,

Пекинского, Янги-Юльского и Чирчикского районов и совхозы города Алмалика.

Совхозы «Балут» № 1, «Дальверзин» № 2, «Балут» № 3, колхозы имени Стадина Янги-Юльского района и имени Ленина Орджоникидзевского района уже выполнили план пропашки мяса.

Животноводы области сверх квартального плана продали 2.656 тонн молока и два миллиона яиц.

## ПОЕЗДКА Н. С. ХРУЩЕВА — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ Отклики на „необычную“ переписку ОСУЖДЕНИЕ ВАРВАРСКОГО ПОЛИЦЕЙСКОГО АКТА

### ,ХОРОШЕЕ НАЧАЛО“

ПАРИЖ, 24 марта. Корреспонденты ТАСС А. Баранов и В. Сысоева сообщают: Президент страны Н. С. Хрущев, первый день его пребывания в Париже, его встречи с французским государственным деятелями и простыми людьми привлекают огромный интерес общественности и печати. В течение всего дня толпы людей не покидали набережную Сены напротив министерства иностранных дел, в котором находится резиденция Н. С. Хрущева. Париканы просили Н. С. Хрущева выйти на балкон. Появление Н. С. Хрущева вызвало бурю приветствий. «Да здравствует Хрущев, браво!». Париканы собирались также на улицах, прилегающих к Елисейскому дворцу, который Н. С. Хрущев посетил вчера дважды.

Интерес к этому событию настолько велик, что газеты всех политических направлений посыпали ему сегодня многочисленные страницы, заполненные фотографиями, речами, сообщениями корреспондентов и комментариями.

Газета «Пари-жур» уделила этому событию 10 страниц, из которых 7 страниц занимает фотопортрет, «Юморист» — 6 страниц, «Фигаро» — 4 страницы большого формата, «Опор» — 6 страниц.

Пьер Куртад подчеркивает в газете «Юморист», что Н. С. Хрущев в своей речи на аэродроме предложил настоящую программу переговоров: франко-советские отношения, разоружение, германская проблема, и что генерал де Гольль в свою очередь дал «публично заверение в своей готовности к сеансу переговоров».

«Визит господина Хрущева, — пишет он далее, — должен позволить, по крайней мере, определить основные политические проблемы и наилучшим способом их рассмотрения. Для их разрешения, существующим на высшем уровне».

«Визит господина Хрущева, — пишет он далее, — должен позволить, по крайней мере, определить основные политические проблемы и наилучшим способом их рассмотрения. Для их разрешения, существующим на высшем уровне».

«Хорошее начало», — констатирует газета «Либерасьон», подводя итоги вчерашнего дня.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛЖИРЕ

КАИР, 25 марта. (ТАСС). Министр иностранных дел французской Испании Кастилья, находящийся в Вашингтоне с государственным визитом, вчера встретился с президентом Эйзенхауэром, государственным секретарем Гарри Трумэном и его заместителем Диллоном.

Как сообщает газета «Нью-Йорк Таймс», Кастилья посоветовал «сблюдать осторожность» в отношении с Советским Союзом и обратил внимание на военную помощь Испании, предоставленную Соединенным Штатам три авиационные и одну военно-морскую базы.

Комментируя переговоры Кастильи в Вашингтоне, «Нью-Йорк Таймс» пишет, что Соединенные Штаты предложили Испании руку помощи в ее попытках стать полноправным участником западного мира.

Газета «Комба» указывает в заголовке: «С момента своего прибытия во Францию Хрущев начал диалог. Он заявил вчера: «Нужно расчистить землю от мин замедленного действия».

Некоторые обозреватели отмечают, что есть такие международные проблемы, по которым позиции Н. С. Хрущева как «существенный этап в подготовке к совещанию в ветрах». В радиодиктории, озаглавленной «Первый день премьера Хрущева во Франции», «Нью-Йорк геральд трибюн» признает, что визит главы Советского правительства во Францию неизбежно будет способствовать лучшему взаимопониманию между народами.

Газета «Дэйли телеграф» отводит в первом разделе заголовка: «С момента своего прибытия в Париж вчера его прибытие на аэродром Орли и поездка по Парижу, где его приветствовали толпы народа, широко освещались в передачах последних известий по радио и телевидению».

Сегодня лондонские газеты помещают поглощающие сообщения о корреспондентов в Париже и многочисленные фотографии Н. С. Хрущева, отражающие его встречу с генералом де Голлем и поездку по улицам Парижа. «Дэйли телеграф» отводит для этих фотографий половину страницы.

«Я изумлена», — говорит американская школьница

НЬЮ-ЙОРК, 24 марта. (ТАСС). Ответное письмо Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева ученице одной из средних школ Бронкса (район Нью-Йорка) Гейл Бартли для школьного «Фигаро» выдается в заголовок «Сузу Блу энд Грэй», в котором глава Советского правительства обращается к американским школьникам, вызывая большой интерес местной печати. Все нью-йоркские газеты поместили изложение письма Н. С. Хрущева с фотографией Гейл Бартли и сообщили подробности этой необычной переписки.

Газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» и «Дэйли ньюс» опубликовали полный текст письма Н. С. Хрущева.

НЬЮ-ЙОРК, 24 марта. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает:

14-летняя Гейл Бартли — самая удивленная девочка в Нью-Йорке.

Она получила послание в 200 слов от советского премьера Никиты Хрущева, который желает ей и двум тысячам ее товарищей

Решение группы стран Азии и Африки

НЬЮ-ЙОРК, 25 марта. (ТАСС). Вчера группа представителей стран Азии и Африки в ООН обратилась на совещание для обсуждения вопроса о расстреле мирных демонстрантов в ЮАР. Адиль сообщил, что группа обратится к очередности председателю Совета Безопасности ООН представителю США Омар Абдель Хамид Адиль за рассмотрением этого вопроса.

Исполнился ровно месяц со дня начала правительственно-иранского кризиса в Италии. По единодушному мнению итальянской печати, за весь последующий период страна не знала еще столь глубокого кризиса.

Миссия связи Вьетнамской Народной армии потребовала роспуска американской «группы советников по оказанию военной помощи» в Южном Вьетнаме и вызвала ее персонала и принадлежащих ей материков из этой страны.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

В 12.00 — мультилипакционные фильмы, в 19.00 — для школьников. «Вечерний разговор» (на русском языке), в 19.35 — последние известия, в 19.55 — телевизионный журнал «Физкультура и спорт» (на узбекском языке), в 20.35 — «Американский балет на льду», в 21.55 — вечер

узбекской песни и танца.

### В ТЕАТРАХ

ТЕАТР им. НАВОИ — 26/III днем Доктор Айболит, 27/III днем Дон-Кихот, вечером премьера Искатели

человека Гамлет.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО